Berechnungsbeispiele. 755
Auflagekraft B: Einflul von P,
120
B,=1140. = =943 kg.
Einflul von P, - cos 30°
e U S
B,=953-, =132 kg.
EinfluBl von P, - sin 30°
20
145
Daraus B=}(B,+ B,)>+ (B5)2 = 1(943 +132)2+ 762 = 1080 kg.
Ermittlung des ideellen Momentes in A :
M, = P, a,=1100-20 = 22000 kgem,

Myy=P,-R =1140-16 = 18240 kgem,

B —550--—— =176 kg.
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eanspruchung auf Biegung wechselnd, diejenige auf Drehung dagegen stiindig gleich
56, so daBl fiir &, die zwischen der ruhenden und schwellenden Kraftwirkung liegende
ahl 650 kg/em? angenommen werden konnte.
Ideelles Moment in D:
i, = B-b, = 1080- 25 = 27000 kgem,
), ;= 18240 kgem ;
27000 2
BN !
Mit diesen Werten ergeben sich die folgenden Hauptabmessungen der Welle Abb. 1284 ;
Ruerschnitt 4: k, — 400 kg/cm?
T, 23100
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d,=8,33 cm, gewédhlt d, =85 mm. 4

Die Einzelbeanspruchungen auf Biegung  Abb. 1284, Welle des Beispiels 3. M. 1: 30.
ind Drehung werden dann:

b1 o : ;
i;p = 5 M+ 5 VME + (o M )2 = 270002+ (0,47 - 18240)2 — 27900 kgem.
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= 365 kg/cm?2,
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Lagerlinge genommen zu / — 90 mm. Auflagepressung :
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Querschnitt D:
3 : 917 C
e, 27900 o s

o7 = 400
dp=8,9cm.
Wegen des Aufkeilens des Zahnrades gewihlt: d, = 105 mm.
Zapfen B: Die Linge I = 90 mm sei die gleiche wie bei 4. Mit p = 20 kg/em? wird:
B 1080

dB:pr‘l_ﬁ)-g

= Gicm!

48%



